

Gradska knjižnica "Matija Vlačić Ilirik" Rovinj-Rovigno

Biblioteca civica "Matija Vlačić Ilirik" Rovinj-Rovigno

D. Pergolisa 2,

tel. 052/840-194

E-mail: knjiznica@gk-rovinj.hr

Plan rada za 2024. godinu

U Rovinju, 8. veljače 2024.

Gradska knjižnica Rovinj - Rovigno djeluje kao samostalna ustanova od 2006. godine kada se odvojila od Pučkog otvorenog učilišta. Osnivač Knjižnice je Grad Rovinj iz čijeg se proračuna najvećim dijelom financira, dok se za nabavu knjižne i neknjižne građe koriste sredstva Ministarstva kulture RH te vlastita sredstva.

Prema Standardima za narodne knjižnice RH po veličini područja na kojem djeluje, spada u V. tip (područje s 10000 do 20000 stanovnika). Površina knjižnice je 284 m². Uz matičnu knjižnicu, 2016. otvoren je i knjižnični stacionar u Rovinjskom Selu. Knjižnica raspolaže fondom od oko 60000 svezaka na hrvatskom, talijanskom, engleskom, njemačkom i francuskom jeziku te zbirkom audio-vizualne građe. Svake godine nabavi se i stručno obradi oko 2500 novih knjiga. Uz navedeno nabavlja se i dnevni tisak, časopisi za odrasle i djecu koji se koriste u čitaonici knjižnice. Navedenu građu koristi otprilike 930 članova, 900 u Rovinju i 30-ak u stacionaru. U knjižnici je zaposleno petero djelatnika: ravnateljica, voditeljica računovodstva i općih poslova i troje diplomiranih knjižničara.

Djelatnost Knjižnice obuhvaća: nabavu knjižnične građe i izgradnju knjižničnih zbirki, stručnu obradu knjižnične građe prema stručnim standardima, što uključuje izradu informacijskih pomagala u tiskanom i/ili elektroničkom obliku, pohranu, čuvanje i zaštitu knjižnične građe te provođenje mjera zaštite knjižnične građe koja je kulturno dobro, pružanje informacijskih usluga, posudbu i davanje na korištenje knjižnične građe, uključujući međuknjižničnu posudbu, digitalizaciju knjižnične građe, – usmjeravanje i podučavanje korisnika pri izboru i korištenju knjižnične građe, informacijskih pomagala i drugih izvora, vođenje dokumentacije i prikupljanje statističkih podataka o poslovanju, knjižničnoj građi, korisnicima i o korištenju usluga Knjižnice, prikupljanje statističkih podataka vezanih uz provedbu propisa kojima se uređuju autorska i srodna prava, pripremanje kulturnih, informacijskih, obrazovnih i znanstvenih sadržaja i programa, redovito provođenje postupka revizije i otpisa građe, – izdavačka djelatnost, prodaju na malo vlastitih i drugih izdanja i proizvoda koji promoviraju djelatnost Knjižnice, domaću i međunarodnu suradnju s udrugama, pojedincima i ustanovama na području knjižnične djelatnosti, obavljanje i drugih poslova sukladno zakonu i drugim propisima.

Knjižnica djeluje u skladu s odredbama Ustava Republike Hrvatske, sa Zakonima vezanim uz knjižničarstvo – Zakonu o knjižnicama, Zakonu o ustanovama, Zakonu o upravljanju javnim ustanovama u kulturi, Standardima za narodne knjižnice, u skladu s međunarodnim stručnim knjižničnim dokumentima – UNESCO-v manifest za narodne knjižnice, IFLA/UNESCO Smjernice za razvoj narodnih knjižnica te u skladu sa Statutom Gradske knjižnice Rovinj – Rovigno.

Nabava, stručna obrada i posudba knjižnične građe

Nabava, stručna obrada i posudba knjižne i neknjižne građe osnovne su knjižnične djelatnosti. Nabavu građe obavlja stručno knjižnično osoblje u suradnji s ravnateljicom, a u skladu sa Zakonom o knjižnicama i Standardima za narodne knjižnice. Cilj koji se postiže nabavom knjižnične građe je obogatiti ponudu kvalitetnim naslovima kako bi bila privlačna korisnicima te na taj način doprinijeti obrazovanju i kulturnom životu grada Rovinja i okolice.

Nabava se obavlja putem izravne prodaje predstavnika nakladničkih kuća, kataloških ponuda, redovitim praćenjem izdavačke djelatnosti i recenzija. Prilikom nabave vodi se

računa o kvaliteti odabranih naslova, ali se uzimaju u obzir prijedlozi i želje korisnika kako bi se udovoljilo i kriteriju potražnje.

Nabava se odvija sukladno planiranim sredstvima proračuna, a nabavljat će se beletristika na hrvatskom i stranim jezicima, publicistika, AV građa, referentna djela, djela dječje književnosti i slikovnice, didaktičke igračke i stripovi te serijske publikacije i periodika u obliku stručnih časopisa, dnevnih novina i sl., a korisnicima će biti dostupne i e-knjige. Posebnu pažnju knjižnica će obratiti prilikom izgradnje dječje zbirke.

Od ostalih zbirki značajna je zavičajna zbirka Histrica koja će se obogaćivati sadržajima značajnim za naš grad i regiju, a obogaćivanje zbirke knjiga na stranim jezicima nadopunjavat će turističku ponudu grada Rovinja.

Nabavljena građa stručno će se obraditi odnosno stručno klasificirati prema pravilima univerzalne decimalne klasifikacije, inventarizirati i katalogizirati u računalnom programu ZAKI. Katalog knjižnice moguće je pretraživati putem Interneta pa tako svaki korisnik u bilo kojem trenutku i s bilo kojeg mjesta može doći do informacija o knjigama i autorima u fondu knjižnice.

Nakon nabave i stručne obrade knjižnična građa posuđuje se korisnicima u matičnoj zgradi u Rovinju i u knjižničnom stacionaru u Rovinjskom Selu. Sva građa slobodna je za posudbu, osim one iz referentne i zavičajne zbirke koja se posuđuje uz posebno odobrenje te zbirke starijih izdanja.

Revizija knjižničkog fonda

Knjižnice su obvezne provoditi redovite revizije svojih fondova kojima se izlučuje i otpisuje dio građe koji je zastario, uništen, otuđen ili oštećen. Redovite revizije svojih fondova knjižnice provode periodično ovisno o obujmu knjižnične građe. Sukladno Pravilniku o zaštiti, reviziji i otpisu knjižnične građe, knjižnice koje posjeduju od 50 000 do 100 000 jedinica knjižnične građe, a naša ih ima 61355, dužne su provoditi reviziju svakih osam godina, a sljedeća je obvezna u 2024. godini. Tijekom revizije, knjižnica će biti zatvorena za korisnike, a dužna je o početku i trajanju revizije obavijestiti korisnike.

Kulturna i javna djelatnost

Programima kulturne i javne djelatnosti obuhvaćene su aktivnosti koje predstavljaju nadopunu osnovnim aktivnostima knjižnice, a utječu na stvaranje kvalitetnih životnih navika svih članova zajednice, promiču kulturne vrijednosti te potiču čitalačku kulturu.

Pod kulturnu i javnu djelatnost knjižnice spadaju: organizacija kreativnih radionica, književnih susreta, izložbi, predstavljanja knjiga, putopisa, filmskih i video projekcija, igraonica za djecu, kvizova i sl. Tu još spadaju suradnja s odgojno-obrazovnim ustanovama u vidu organiziranih posjeta dječjih vrtića i škola, suradnja s ostalim ustanovama u kulturi, udrugama i pojedincima na lokalnoj, županijskoj i nacionalnoj razini.

Dosadašnje kulturne aktivnosti odvijale su se uglavnom u prostorima Pučkog otvorenog učilišta, a potrebno ih je organizirati u prostoru knjižnice tj. "vezati" korisnike za

prostor da što više razvijaju naviku dolaska u knjižnicu. Planiranim proširenjem na gornju etažu zgrade u kojoj knjižnica djeluje, prostor bi trebalo iskoristiti za uređenje multifunkcionalne dvorane u kojoj bi se navedene aktivnosti mogle realizirati.

Kulturne aktivnosti nastojat će obuhvatiti sve dobne skupine, od onih najmlađih, do korisnika treće životne dobi. Održavat će se prigodno; tijekom Božića, Uskrsa, u Mjesecu hrvatske knjige, Tjednu istarskih knjižnica i obilježavati ostali važni datumi vezani za knjige i knjižnice. Osim prigodnih, knjižnica će redovno provoditi programe na tjednoj i mjesečnoj bazi.

Stručno usavršavanje djelatnika

Obveza je svih djelatnika praćenje i primjena novih trendova ili propisa u njihovom obavljanju poslova. U skladu sa sredstvima i mogućnostima knjižnice, djelatnici će sudjelovati na stručnim seminarima i webinarima iz područja knjižničarstva te računovodstva i financija.

Prostor i oprema

Kao i većini knjižnica, i rovinjskoj gradskoj knjižnici nedostaje prostora. Situacija će se bitno poboljšati proširenjem na prije spomenutu gornju etažu zgrade gdje bi knjižnica mogla imati vlastitu dvoranu za književna predstavljanja i kreativne radionice kao i zaseban, kvalitetno uređen dječji odjel.

Osnovni ciljevi ukratko:

- Provesti reviziju i otpis knjižnične građe
- Kontinuirano provoditi kulturne programe i programe poticanja čitanja
- Provoditi stalno stručno usavršavanje djelatnika
- Proširiti i opremiti prostor knjižnice

Maja Pulić, ravnateljica